Relatório de Atualização – 16/12/2020

Decisão do STF altera forma de cálculo das contribuições previdenciárias sobre Salário Maternidade
O Supremo Tribunal Federal (STF) entendeu que é inconstitucional a contribuição previdenciária patronal sobre o Salário Maternidade. A decisão tem repercussão geral. O eSocial foi ajustado no dia 1º de dezembro para adequar os cálculos ao novo entendimento.
O Supremo Tribunal Federal (STF) declarou a inconstitucionalidade de dispositivos da Lei Orgânica da Seguridade Social (Lei 8.212/1991) que instituíam a cobrança da contribuição previdenciária patronal sobre o salário-maternidade. Com base nesse entendimento, a Procuradoria Geral da Fazenda Nacional editou um parecer em que orienta os órgãos da Administração para se adequarem. Assim, o e-Social foi ajustado no dia 1º de dezembro (Nota Técnica nº 20/2020), de forma que os cálculos efetuados pelo sistema sigam essas diretrizes, ou seja, já foram aplicados os ajustes nas remunerações enviadas a partir dessa data (inclusive para o empregador doméstico). A decisão abrange todas as contribuições patronais (previdência, RAT e "terceiros"). 
https://www.gov.br/esocial/pt-br/noticias/decisao-do-stf-altera-forma-de-calculo-das-contribuicoes-previdenciarias-sobre-salario-maternidade
A VB System orienta os clientes que possuírem empresas “NÃO OPTANTES” pelo SIMPLES Nacional, a seguirem os procedimentos abaixo:

 Estando na rotina de folha de pagamento

 Parâmetros

 Habilitação de empresas

 Marcar a opção: cálculo dos encargos conforme NT 20/2020 do eSocial

NOTA:

Até a data deste relatório não obtivemos nenhuma informação de que o programa SEFIP tenha sido adequado a essa decisão do STF.

Com isso, os valores a serem apurados pelo SEFIP, para fins de recolhimento previdenciário, vão ficar diferentes do apurado pelo programa VBSYSTEM, uma vez que o cálculo é feito estritamente pelo SEFIP, não tendo como ter interferência pelo programa VB System e nem pelo usuário.

Conforme testes que realizamos, contudo, os valores da GPS do VB System estarão idênticos aos valores previdenciários apurados pelo eSocial.
